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2022-2023 学年江苏省常州市武进区二年级（上）期末数学试卷 

一、直接写出得数。 

1．口算。  

32+20＝ 30+29＝ 8×3+6＝ 1×9＝ 4×7＝ 

5×3＝ 8×8＝ 9×3﹣7＝ 9×6＝ 53﹣3+9＝ 

6×7＝ 18+60＝ 8×5＝ 37﹣32+5＝ 8×3﹣9＝ 

7×5﹣10＝ 8×9＝ 38﹣18+27＝ 9+47＝ 3×4+8＝ 

二、我会填。 

2．（3 分）4 个 9 相加，和是        。6 与 5 相加，和是        。 

3．（3 分）1 米﹣40 厘米＝       厘米 

42 米﹣20 米＝       米 

4．（3 分）用 张数字卡片可以组成     个不同的两位数，其中最大的数与最小的数相

差       ． 

5．（3 分）最大能填几？ 

     ×8＜65 

32＞5×      

74＞     ×9 

6．（3 分）某路公交车每隔 15 分钟发一班，这班车是 9：20 发车，下一班是           发车。 

三、我会选。 

7．（2 分）一棵大树大约高 15（  ） 

A．米 B．厘米 C．时 

8．（2 分）一根绳子长 80 米，第一次剪去 36 米，第二次剪去 25 米，这根绳子比原来短了多少米？（  ） 

A．80﹣36﹣25 B．80﹣25+36 C．25+36 

9．（2 分）两个乘数都是 4，积是（  ） 

A．8 B．16 C．0 

10．（2 分）与 8×7+8 得数相等的算式是（  ） 

A．8×8 B．8×6+8 C．8×8﹣8 

四、判断题 
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11．计算 6×9 和 9×6 时用同一句口诀。      （判断对错） 

12．时针走 1 小格的时间是 1 分．        ．（判断对错） 

13．三角板上的直角和黑板上的直角一样大．     （判断对错） 

14．所有的加法算式都可以改写成乘法算式。      （判断对错） 

15．7：00 过 10 分是 8：00。     （判断对错） 

五、列竖式计算。 

16．（1）67+18﹣35＝ 

（2）96﹣54﹣26＝ 

（3）82﹣（29+17）＝ 

（4）36+28+9＝ 

六、我会画。 

17．画一条比 10 厘米短 4 厘米的线段． 

18．在如图方格纸上分别画一个锐角、一个直角、一个钝角。 

 

七、我会解决问题。 

19．同学们画了 42 张画，贴在一楼 8 张，贴在二楼的张数和一楼同样多，还剩多少张画？ 

20．小明看一本书，每天看 9 页，看了 8 天，还剩 19 页，这本书一共有多少页？ 

21．有 7 只猴子，每只猴子摘 8 个桃子，它们一共摘了多少个桃子？ 

22．兰兰折了 34 朵花，明明比兰兰多折了 17 朵，明明折了多少朵花？ 
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2022-2023 学年江苏省常州市武进区二年级（上）期末数学试卷 

参考答案与试题解析 

一、直接写出得数。 

1．口算。  

32+20＝ 30+29＝ 8×3+6＝ 1×9＝ 4×7＝ 

5×3＝ 8×8＝ 9×3﹣7＝ 9×6＝ 53﹣3+9＝ 

6×7＝ 18+60＝ 8×5＝ 37﹣32+5＝ 8×3﹣9＝ 

7×5﹣10＝ 8×9＝ 38﹣18+27＝ 9+47＝ 3×4+8＝ 

【答案】52；59；30；9；28；15；64；20；54；59；42；78；40；10；15；25；72；47；56；20。 

【分析】求几个相同加数的和，除了可以用加法表示外，还可以用乘法表示。相同加数相加写成乘法时，

先看成几个几。加法改写成乘法时，加法的和与乘法的积相同。快速算乘法，背熟乘法口诀是关键。乘

法算式中，两个因数交换位置，积不变。算式各部分名称及计算公式。乘法：因数×因数＝积，加法：

加数+加数＝和，和﹣加数＝加数减法：被减数﹣减数＝差，被减数＝差+减数，减数＝被减数﹣差。 

【解答】解： 

32+20＝52 30+29＝59 8×3+6＝30 1×9＝9 4×7＝28 

5×3＝15 8×8＝64 9×3﹣7＝20 9×6＝54 53﹣3+9＝59 

6×7＝42 18+60＝78 8×5＝40 37﹣32+5＝10 8×3﹣9＝15 

7×5﹣10＝25 8×9＝72 38﹣18+27＝47 9+47＝56 3×4+8＝20 

二、我会填。 

2．（3 分）4 个 9 相加，和是  36 。6 与 5 相加，和是  11 。 

【答案】36，11。 

【分析】求 4 个 9 相加的和，就用 9 乘 4 求解； 

求 6 与 5 相加的和，用 6 加 5 求解。 

【解答】解：9×4＝36 

6+5＝11 

所以：4 个 9 相加，和是 36。6 与 5 相加，和是 11。 

故答案为：36，11。 
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3．（3 分）1 米﹣40 厘米＝ 60 厘米 

42 米﹣20 米＝ 22 米 

【答案】60，22。 

【分析】1 米＝100 厘米，先统一单位再计算。 

【解答】解：1 米﹣40 厘米＝60 厘米 

42 米﹣20 米＝22 米 

故答案为：60，22。 

4．（3 分）用 张数字卡片可以组成 6 个不同的两位数，其中最大的数与最小的数相差 

60 ． 

【答案】6；60． 

【分析】先排十位有 3 种选择，然后排个位有 2 种选择，根据乘法原理，共有 3×2＝6 种选择，即可以

组成 6 个不同的两位数，其中最大的数是 84，最小的数是 24，然后作差即可． 

【解答】解：3×2＝6（个） 

24、28、42、48、82、84 

84﹣24＝60 

答：可以组成 6 个不同的两位数，其中最大的数与最小的数相差 60． 

故答案为：6；60． 

5．（3 分）最大能填几？ 

 8 ×8＜65 

32＞5× 6  

74＞ 8 ×9 

【答案】8，6，8。 

【分析】根据乘法口诀“八八六十四”求解； 

根据乘法口诀“五六三十”求解； 

根据乘法口诀“八九七十二”求解。 

【解答】解：8×8＜65 

32＞5×6 

74＞8×9 

故答案为：8，6，8。 
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6．（3 分）某路公交车每隔 15 分钟发一班，这班车是 9：20 发车，下一班是  9 时 35 分 发车。 

【答案】9 时 35 分。 

【分析】下一班车的发车时刻＝上班车的发车时刻+15 分钟，也就是 9 时 20 分+15 分钟＝9 时 35 分。 

【解答】解：9 时 20 分+15 分钟＝9 时 35 分 

答：下班车的发车时刻是 9 时 35 分。 

故答案为：9 时 35 分。 

三、我会选。 

7．（2 分）一棵大树大约高 15（  ） 

A．米 B．厘米 C．时 

【答案】A 

【分析】根据生活经验以及对长度单位大小的认识，结合数据可知，计量一棵大树的高度，用“米”作

单位；依此选择。 

【解答】解：一棵大树大约高 15 米。 

故选：A。 

8．（2 分）一根绳子长 80 米，第一次剪去 36 米，第二次剪去 25 米，这根绳子比原来短了多少米？（  ） 

A．80﹣36﹣25 B．80﹣25+36 C．25+36 

【答案】C 

【分析】将两次剪去的长度相加，即可求出这根绳子比原来短了多少米。 

【解答】解：25+36＝61（米） 

答：这根绳子比原来短了 61 米。 

故选：C。 

9．（2 分）两个乘数都是 4，积是（  ） 

A．8 B．16 C．0 

【答案】B 

【分析】根据乘数×乘数＝积，即可求解。 

【解答】解：4×4＝16 

答：两个乘数都是 4，积是 16。 

故选：B。 

10．（2 分）与 8×7+8 得数相等的算式是（  ） 

A．8×8 B．8×6+8 C．8×8﹣8 
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【答案】A 

【分析】根据 8 的乘法口诀，七八五十六，八八六十四，先求出 8×7+8 的结果，然后与下面各式的结

果进行比较即可。 

【解答】解：8×7+8 

＝56+8 

＝64 

8×8＝64 

所以与 8×7+8 得数相等的算式是 8×8。 

故选：A。 

四、判断题 

11．计算 6×9 和 9×6 时用同一句口诀。  √ （判断对错） 

【答案】√ 

【分析】6×9 和 9×6 只是交换了乘数的位置，它们都可用“六九五十四”这个口诀进行计算。 

【解答】解：计算 6×9 和 9×6 时用同一句口诀：“六九五十四”；原题说法正确。 

故答案为：√。 

12．时针走 1 小格的时间是 1 分．  × ．（判断对错） 

【答案】× 

【分析】钟面上被分成 12 大格，时针走 1 大格是 1 小时，1 小时有 60 分钟，每一大格又分成 5 个小格，

从而求出每一小格的时间． 

【解答】解：时针走 1 大格是 1 小时，1 大格分为 5 小格，1 小时有 60 分钟，1 小格为 60÷5＝12（分）． 

故答案为：×． 

13．三角板上的直角和黑板上的直角一样大． √ （判断对错） 

【答案】√ 

【分析】根据直角的含义：等于 90 度的角叫做直角；据此解答即可． 

【解答】解：根据直角的含义可知：黑板面上的直角和三角板上的直角一样大； 

故答案为：√． 

14．所有的加法算式都可以改写成乘法算式。  × （判断对错） 

【答案】× 

【分析】乘法是指求几个相同加数和的简便运算；据此判断得解。 

【解答】解：因为只有几个相同加数求和的加法算式才能改写成乘法算式，所以所有的加法算式都可以
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改写成乘法算式的说法错误。 

故答案为：×。 

15．7：00 过 10 分是 8：00。 × （判断对错） 

【答案】× 

【分析】求 7：00 过 10 分的时刻，用 7：00 加 10 分，根据计算结果判断。 

【解答】解：7 时+10 分＝7 时 10 分 

7 时 10 分即 7：10 

7：00 过 10 分是 7：10 

原题说法错误。 

故答案为：×。 

五、列竖式计算。 

16．（1）67+18﹣35＝ 

（2）96﹣54﹣26＝ 

（3）82﹣（29+17）＝ 

（4）36+28+9＝ 

【答案】（1）50；（2）16；（3）36；（4）73。 

【分析】百以内加减法的计算，要相同数位对齐，从个位算起。 

【解答】解：（1）67+18﹣35＝50 

 

（2）96﹣54﹣26＝16 

 

（3）82﹣（29+17）＝36 
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（4）36+28+9＝73 

 

六、我会画。 

17．画一条比 10 厘米短 4 厘米的线段． 

【答案】见试题解答内容 

【分析】根据题意，画一条比 10 厘米短 4 厘米的线段，即画一条长 10﹣4＝6（厘米）的线段，再根据

线段的画法来画即可． 

【解答】解：10﹣4＝6（厘米）； 

 

18．在如图方格纸上分别画一个锐角、一个直角、一个钝角。 

 

【答案】 （画法不唯一） 

【分析】根据锐角、直角、钝角的意义，比直角小的角是锐角，90 度的角是直角，比直角大，比平角

小的角是钝角。据此解答即可。 

【解答】解：作图如下：锐角和钝角答案不唯一。 
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（画法不唯一） 

七、我会解决问题。 

19．同学们画了 42 张画，贴在一楼 8 张，贴在二楼的张数和一楼同样多，还剩多少张画？ 

【答案】26 张。 

【分析】用总张数连续减去两个楼贴的张数，即可求出还剩多少张画。 

【解答】解：42﹣8﹣8 

＝34﹣8 

＝26（张） 

答：还剩 26 张画。 

20．小明看一本书，每天看 9 页，看了 8 天，还剩 19 页，这本书一共有多少页？ 

【答案】91 页。 

【分析】根据乘法的意义，用每天看的页数乘看的天数，求出已看的页数，再加上剩下的页数，即可求

出这本书的总页数。 

【解答】解：9×8+19＝91（页） 

答：这本书一共有 91 页。 

21．有 7 只猴子，每只猴子摘 8 个桃子，它们一共摘了多少个桃子？ 

【答案】56 个。 

【分析】用猴子只数乘每只猴子摘的桃子个数，即可求出摘的桃子总个数，据此解答。 

【解答】解：7×8＝56（个） 

答：它们一共摘了 56 个桃子。 

22．兰兰折了 34 朵花，明明比兰兰多折了 17 朵，明明折了多少朵花？ 

【答案】51 朵。 

【分析】用兰兰折的朵数加上 17 朵，即可求出明明折了多少朵花。 

【解答】解：34+17＝51（朵） 

答：明明折了 51 朵花。 
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